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Vaše značka Naše značka Vyřizuje V Terešově dne 
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Věc: Stanovisko obce Terešov k návrhu Změny č. 2 Územního rozvojového plánu ČR – 

KATEGORICKÝ NESOUHLAS S VYMEZENÍM AKCELERAČNÍCH OBLASTÍ 

AOV 56 A AOV 57 

  

Obec Terešov tímto v zákonné lhůtě uplatňuje své stanovisko k návrhu Změny č. 2 Územního 

rozvojového plánu (ÚRP) ČR, která v katastru naší obce a v jejím bezprostředním sousedství 

vymezuje akcelerační oblasti pro větrnou energetiku AOV 56 Vrabčiny a AOV 57 Bílá skála. 

Na základě usnesení zastupitelstva obce ze dne 18. května 2026, které reflektuje 

jednoznačnou vůli obyvatel stvrzenou peticemi, obec Terešov kategoricky odmítá vymezení 

obou výše uvedených zón a požaduje jejich úplné vyřazení z návrhu Změny č. 2 ÚRP. 

Své stanovisko opíráme o následující věcné a právní argumenty: 

1. Dlouhodobé poškození krajinného rázu a kulturního dědictví 

 Výstavba velkého počtu dominant o výšce 185 m v dosud harmonické venkovské krajině 

představuje nekompenzovatelnou industrializaci území. Dotčená území patří do nevelké 

krajinné oblasti, která si zachovala unikátní venkovský charakter a jejíž hranice tvoří přilehlá 

CHKO Křivoklátsko, přírodní parky Berounka a Radeč a dále pak přírodní rezervace V 

Horách. Nejsou zde komíny továren, výrobní haly ani frekventované silnice. Je to tichá 

klidová oblast, dominantně využívaná k rekreaci a odpočinku. Návrh naruší pohledy z 

okolních památkových zón (Podmokly, Ostrovec, Vejvanov). Odůvodnění územních opatření 

samo přiznává, že vliv na tyto zóny nebylo možné zcela eliminovat. 

 

2. Absolutní nedostatek sociální akceptace a demokratického projednání 

Do 18. 5. 2026 vyjádřilo písemný nesouhlas 120 občanů v Terešově a 55 občanů v místní 

části Bílá Skála, což představuje naprostou většinu dospělých obyvatel obce. Prosazování 
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takto masivního zásahu do území proti vůli místní komunity je narušení ústavního práva na 

samosprávu dle Ústavy ČR, přináší diskriminaci dotčených obcí a je v přímém rozporu s 

principy demokratického plánování. 

3. Rozpor v ochranných vzdálenostech a ochraně zdraví 

Návrh ÚRP pracuje s odstupem pouhých 500 m od obytné zástavby.  Tento limit je v přímém 

rozporu s Metodikou Ministerstva životního prostředí pro akcelerační zóny, která pro 

eliminaci hlukových rizik výslovně doporučuje minimálně 1 000 m. Stát v odůvodnění 

přiznává, že 500m limit zvolil pouze pro naplnění kvantitativních energetických cílů, čímž 

vědomě upřednostnil politický závazek před ochranou veřejného zdraví. 

 

4. Ohrožení unikátních přírodních hodnot a biodiverzity 

Zóna AOV 56 přímo sousedí s CHKO Křivoklátsko a bezprostředně ovlivňuje Přírodní 

rezervaci V Horách, která chrání největší tisový háj ve střední Evropě. 

5. Opomíjení kumulativních dopadů 

Návrh posuzuje zóny AOV 56 a AOV 57 izolovaně, ačkoliv se Terešov, zejména místní část 

Bílá Skála, nachází v jejich synergickém sevření. 

 

Závěr: Z výše uvedených důvodů obec Terešov trvá na zrušení akceleračních oblastí AOV 56 

a AOV 57. Vymezení těchto zón v našem katastru a blízkém okolí považujeme za 

nepřiměřený zásah do kvality života našich občanů a práv samosprávy. 

 

       S pozdravem 

 

 

 

 

                

          Roman Dibus,  

                      starosta obce Terešov    
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